

# 全国首台移动车管所开进包钢

本报讯(记者 梁晶晶 摄影报道)“移动车管所真是太方便了,我们平时上白班,没时间去办车驾管业务,要么等周末,要么跑到九原区的车管所,现在移动车管所直接进了厂区,可算解决了我们的大麻烦。”7月8日一早,包钢职工曹东亮望着眼前的移动车管所,难掩欣喜。当天,全国首台移动车管所亮相包钢厂区总门岗,几十名职工早已排起长队,等待办理业务。

得知移动车管所要来,曹东亮揣着身份证早早赶来排队,既想办业务,也好奇这“全国首台”究竟长啥样。当他看到移动车管所只是一辆大巴车时,心里打了个问号:就这么一辆车,能有多少功能?可按民警引导上车后,他彻底服了一——除科目二、科目三考试外,所有车驾管业务竟然都能办,从体检到受理,他的驾驶

证期满换证业务一气呵成,新证到手时,曹东亮连连点赞。

职工李杰则是冲着摩托车增驾业务来的。“9月1日《内蒙古自治区电动自行车管理条例》就要实施了,骑电动自行车得有证,我想着早考早安心。”他笑着说,“这下移动车管所直接开进厂区,省得往车管所跑,真是太贴心了。”

据介绍,全国首台移动车管所是由包头市公安局交通管理支队自主研发的,包含除科目二、科目三考试外的所有车驾管业务,涵盖人工受理、自助设备操作、自助考试、车辆核验等全流程业务办理区域。“之所以首站选在包钢,是因为厂区内的电动自行车、电动轻便摩托车保有量大,加上9月1日《内蒙古自治区电动自行车管理条例》即将实施,职工对摩托车增驾需求迫切。”包头市公安局交通管理支队车辆管理所综合监管中



包钢职工在移动车管所办理车驾管业务

心主任王晓峰介绍,此次计划在厂区开展两天集中服务,精准对接职工需求。

据悉,未来这台移动车管所还将走进政府机关、深入农村牧区,为出行不便的群众提供上门服务,真正实现“车管业务家门口办”,打通服务群众的“最后一公里”。

## 规范摊点 燃旺夜市“烟火气”

本报讯(记者 赵永峰)烧烤街区人声鼎沸,桌椅整齐划一,防油地垫隔绝污渍,分类垃圾桶定点摆放……夜市有序且热闹的“烟火气”背后,是一套城市管理的“精密法则”。

为平衡夏季夜间经济与城市环境秩序,昆区城管局近期开展多维度专项整治行动,围绕经营规范化、取缔露天烧烤和餐厨垃圾治理三大核心,通过“数据化管控+源头治理”推动夜间市容管理

提质升级。

烧烤经营规范化,千份承诺书压实主体责任。辖区执法中队与商户签订《烧烤规范经营承诺书》1000余份,明确严格按照“门前三包”责任制和“一禁止”“两统一”“三限定”标准引导商户定点规范经营。中队实施错时管理,对鞍山道、乌兰道、太阳城烧烤街区等重点点位进行规范检查。

取缔流动摊点,动态巡查露天烧烤。机动中队和整

## 相关新闻 专项检查让“撸串”更安心

本报讯(记者 李硕)为保障夏季烧烤食品安全,规范烧烤店经营秩序,近日,东河区市场监管局南圪洞市场监管所组织执法人员对辖区内烧烤店开展了专项检查行动,此次共检查工业北路、南圪洞广场南路周边7家烧烤店。

记者了解到,检查过程中,执法人员重点围绕烧烤店的食品原料采购、储存、加工制作,以及餐具清洗消

毒、环境卫生等方面进行细致检查。在食品原料采购环节,执法人员仔细查看进货台账、供应商资质等,确保食材来源可追溯、质量有保障。对于食品储存,检查是否存在过期、变质食材,以及储存条件是否符合要求。在加工制作环节,关注从业人员健康证明、操作规范等情况,防止交叉污染。

然而,检查中也发现了一些问题。部分烧烤店存在

食品原料未分类存放、生熟混放的情况,这极易导致细菌滋生和交叉污染;个别店铺的餐饮具清洗消毒不彻底,存在卫生隐患。

针对以上问题,执法人员现场要求存在问题的烧烤店立即整改并要求烧烤店经营者严格落实食品安全主体责任,对食品原料进行分类规范存放,加强餐饮具清洗消毒管理,确保消毒效果;

## 强化监管 拧紧物业“安全阀”

本报讯(记者 李学工)为切实加强物业行业安全生产管理,在第24个全国“安全生产月”期间,包头市物业服务指导中心全面部署开展相关活动,以提升我市物业行业领域安全风险防范能力,筑牢小区安全生产防线。

围绕“查找身边安全隐患”主题,

包头市物业服务指导中心要求各旗县区住建局结合属地实际情况,迅速开展相关工作,确保“安全生产月”活动有序推进。中心组织开展了物业行业领域“安康杯”安全知识竞赛,试题内容围绕“安全生产月”主题,涵盖《中华人民共和国安全生产法》、消防安全管控、安全隐患排查、应急疏散演练以及物业管理中的各类安全知识要点,全面考查物业人员对安全知识的掌握程度,以赛促学,营造良好的安全生产氛围。

各旗县区住建局开展安全生产监督检查工作,重点检查物业服务企业安全生产责任制度、应急预案是否健全,安全巡检记录、设备维修台账是否规范,从源头堵塞管理漏洞;针对消防通道堵塞、电动车违规停放充电、高空坠物风险等问题,进行专项整治整改;同时,包头市物业服务指导中心将信访投诉的突出问题实行清单化管理,项目化推进,实现“小问题不过夜、大隐患不遗留”,确保不留死角、不留盲区。对排查出的安全隐患,明确整改责任人,整改措施和整改期限,确保隐患及时消除;此外,各旗县区住建局还积极组织开展消防演练活动。模拟火灾发生场景,组织物业人员及居民开展疏散逃生、灭火实操等科目演练,切实提高相关人员对火灾应急处置流程的熟悉程度,增强基本消防技能的实操能力。

据了解,下一步,该中心将加大巡查频次,及时清理路面淤泥、落叶、倒伏树木及排水设施淤堵,快速修复毁损路段;加强对易积水点的实时监测,增设临时排水设施设备,以更精细的举措、更高效的响应,切实保障公众出行安全与道路通行效率。

## 全面“体检” 筑牢公路安全线

本报讯(记者 李硕)近日,为积极应对连续降雨天气,切实保障管养公路在雨季的安全畅通,市公路事业发展中心通过科学化部署、精细化养护、动态化监管,多措并举开展雨季公路养护保通工作,全方位筑牢公路安全防线。

记者了解到,该中心各养护工区、队组织专业队伍对管养路段开展全方位“体检”,重点排查桥梁涵洞、高边坡、急弯陡坡、易积水路

段,对发现的排水沟堵塞、防护设施损坏等问题及时处置,加固路基边坡,提前消除安全隐患,确保公路设施安全。截至目前,已完成公路排查1230公里,整改隐患28处,清理疏通边沟10.35万延米,清理疏通急流槽936道,疏通涵洞51座。

同时,加大防汛物资储备力度,定期对物资储备情况进行清点核查,及时补充更新消耗物资,并对挖掘机、装载机等机械设备进行全面检修和保养,确保关键时刻“拉得出、用得上”。据了解,该中心共储备防汛抢险类、现场警戒类、应急照明类、交通抢修类等11类合计122种应急抢险物资。

为提高应急处置能力,该中心同步组织开展多次防汛应急演练。通过演练,进一步检验和完善应急预案,提高应急抢险队伍的应急反应速度和协同作战能力,确保更高效、更有序应对各类突发事件。并严格落实24小时值班和领导带班制度,密切关注气象预警信息。建立健全信息报送机制,确保突发情况能够第一时间上报、第一时间处置。

据了解,下一步,该中心将加大巡查频次,及时清理路面淤泥、落叶、倒伏树木及排水设施淤堵,快速修复毁损路段;加强对易积水点的实时监测,增设临时排水设施设备,以更精细的举措、更高效的响应,切实保障公众出行安全与道路通行效率。

# 社区网格员的“多面角色”

◎记者 赵永峰

张阿姨,本月的高龄认证已经为您在手机上办理完毕。”网格员李蹲在张奶奶身旁,一边操作手机一边轻声告知。张奶奶是一位独居老人,由于年事已高,外出行动多有不便,因此网格员主动承担起“上门认证”的职责。在人口老龄化程度较高的长征社区,类似的服务场景在每个网格中都普遍存在。面对行动不便的居民,网格员们化身为周到的“帮办员”,主动上门提供协助,完成高龄认证等手续,确保居民无需离家即可办理相关事务。

除了入户帮办之外,长征社区网格员还特别关注辖区内困难群体。目前,长征社区内持有残疾人证的居民共有285人,占社区总人口的4.4%,而孤寡空巢老人的数量达到1982人,占总人口的31%。网格员们通过周到细致的服务,为这些特殊群体提供定制化的帮助。他们不仅定期上门探访,以了解居民的实际需求,还积极调动资源,确保每位居民都能感受到社区的关怀与温暖。无论是为残疾人申请辅助器具,还是为空巢老人联系志愿者提供陪伴,网格员们始终以耐心和

责任心构建起一座座沟通的桥梁,用实际行动践行着“不让任何一个人落后”的承诺。

“小喇叭”宣讲政策

政策落地的“最后一公里”,需要网格员的用心打通。他们穿梭在楼栋之间,在公告栏张贴社保、就业、反诈等各类告示,确保信息公开透明同时,网格员还通过微信群、电话通知以及入户讲解等方式,将政策内容传递给每一位居民,特别是那些不熟悉智能手机或行动不便的老年人。他们用通俗易懂的语言解读政策条款,帮助居民理解并享受应有的权益。

“徐奶奶,咱们今天又在楼道里贴了一张黄色的告示牌,上面有咱们楼栋长、单元长和网格员的电话,您这年龄

大腿脚不方便亲自来社区的,有什么需要帮助的或者想知道的政策都可以打电话,咱们都能帮您解决!”徐奶奶听后,脸上露出了安心的笑容,连声道谢。她感慨地说,以前总是担心自己跟不上时代,很多新政策都搞不清楚,现在有了网格员的贴心服务,心里踏实多了。

“安全哨”守护邻里

“王老板,您后厨这灭火器压力不够,得赶紧换!”网格员小杨拿着检查表,对小区门口餐馆“挑刺”。转身又走进居民家中:“陈姐,这插线板别堆在沙发底下,容易短路!”

安全生产无小事,网格员是居民和商户的“安全卫士”,他们不时地深入居民住所,细致检查燃气管道是否存在老

化问题、电线是否规范安装,以及时发现并消除潜在的火灾风险;同时,他们走访辖区内的商户,检查灭火器是否在有效期内、消防通道是否保持畅通无阻,并督促商户切实履行安全生产的责任。

“邻里桥”激发活力

为进一步丰富社区居民的精神文化生活,网格员们纷纷化身各类文化活动的“策划者”和“主持人”。无论是温馨和睦的百家宴,还是寓教于乐的防诈骗知识竞赛,网格员们总是能够想方设法地调动情绪,他们忙碌的身影穿梭在社区的每一个角落,搬运桌椅、调试音响设备、担任活动主持,在他们的努力下,长征社区逐渐变成了一个充满欢声笑语、热闹非凡的“大家庭”。

活动的筹备和进行过程中,网格员们不仅积极动员广大居民参与其中,还在活动中耐心引导每一位参与者。通过精心设计的互动环节,让邻里之间在真诚的交流中逐渐拉近彼此的距离。

从上门服务到安全守护,从政策传达到活动组织,这群“社区多面手”用一个个暖心举动,把网格变成了有温度的“大家庭”。



## 跃动精彩

为丰富辖区青年居民的文体生活,增强社区凝聚力,近日,鸟素园街道建华社区新时代文明实践站组织了一场气排球比赛,吸引了众多青年居民踊跃参与。

## 多方联动治噪声

本报讯(记者 赵永峰)社区不仅是城市的“最小单元”,更是连接居民与社会的核心枢纽。科学路街道正翔社区党委始终以“居民发声器”“沟通连心桥”为定位,用实际行动诠释基层治理的温度与力量。

近日,正翔社区接到多名社区居民反映,迎宾公园里广场舞的音乐非常响,早晚都严重影响正翔社区居民的休息,写作业的孩子和睡得早的老人都苦不堪言。为有效解决这一问题,打造宁静舒适的居住环境,正翔社区积极联系迎宾公园管理方、辖区派出所等多个部门迅速行动,在6时至8时、20时至22时这两个时间段对迎宾公园开展噪音

专项巡查与劝导工作。

巡查人员到迎宾公园实地了解噪音情况发现,早晨有两个广场舞团队,晚上有一个广场舞团队音响音量过大,对周边居民的日常生活造成较大干扰。工作人员主动上前与广场舞组织者及参与者进行耐心沟通,告知其噪音对居民生活的影响,引导大家在享受娱乐的同时,注意控制音量,避免制造噪声。

经过一段时间的巡查劝导工作,有效遏制了广场噪音扰民问题,提升了居民的满意度。正翔社区将加大巡查力度,及时处理各类环境问题,为居民营造更加和谐、宜居的生活环境。

## 走进社区 玩转国球

本报讯(记者 吴爱霞)7月2日,由包头市体育局主办,青山区文体旅游局、广电局、万青路街道综合文化站、包头市乒乓球协会共同承办的“国球进社区”“国球进公园”活动首站在万青路街道辖区奥速综合体育馆火热开展。

活动吸引了众多乒乓球爱好者踊跃参与。参赛选手来自不同年龄层,既有朝气蓬勃的年轻人,也有精神矍铄的老年朋友。他们在赛场上各展风采,凌厉的扣杀、巧妙的旋球、精准的接球,每个瞬间都赢得观众的阵阵掌声与欢呼。比赛中,选手们充分展现了精湛的球技和积极向上的体育精神,将国球的魅力发挥得淋漓尽致。除了紧张